



尾气检测 每年近4000辆车作弊

5月底开始,黄标车、超标车三元催化器将打“身份识别码”

汽车尾气检测不过关,一些车主找到黄牛采用作弊手段蒙混过关,今后这种情况在常州有望得到遏制。记者昨日从常州市环保局获悉,今年5月底开始,常州将开始对黄标车和超标车的三元催化器打码。

张伟 刘国庆



工作人员正在检测汽车尾气 CFP供图

超标车花160块钱就能过关

昨天,记者来到市区一家汽车尾气检测站点。还没进到站场里面,一位中年男子就迎上来向记者是否需要代办车辆尾气检测。记者假意称,有位朋友车子年数比较长,可能过不了关。这名男子即热情询问是哪年的

车子、什么车型,随后信誓旦旦地表示可以“搞定”。

在谈到价格时,对方说需要300块钱。当记者与其讨价还价,该男子答应只要160块钱。随后,该男子告诉记者,尾气检测过关,主要是检测前租用一个新的三元催化器换到车上,检测完成后再将新的三元催化器换下来。

超标车污染是合格车50倍

“机动车尾气对灰霾天气的‘贡献率’占到20%—25%。”据常州市环保局污染防治处处长王荣俊介绍,随着节能减排工作力度加大,工业废气、燃煤废气的污染总体上说呈下降趋势,但是近两年常州机动车辆差不多以每年10万辆的速度在增加。有关数据显示,常州今年1到3月份,灰霾天数与去年相比,呈现增加的趋势。

王荣俊说,虽然常州已经采取措施加强尾气检测工作,设定黄标车禁行区等,但是环保等相关部门在摸排调查中也意识到,一些车主通过黄牛,在尾气检测时“作弊”。

这些超标车危害有多大?王荣俊说,以黄标车为例,1辆黄标车的达标排放所造成的污染相当于50辆正常车辆。

据介绍,目前常州全市黄标车有5.1万辆,其中汽油车1.4万辆。仅去年常州全市就检测出超标车2.3万辆。据有关业内人士估计,这些超标车中,有近4000辆老旧车辆,在检测前租用三元催化器一次性通过了尾气检测。

5月底启动三元催化器打码

针对这种情况,常州市环保局在到北京等城市进行调研后决定,在常州开始实施对超标车以及黄标车的三元催化器激光打码的做法。

据王荣俊介绍,三元催化器打

码工作预计在今年5月底施行。方案是,在检测时发现超标车辆后,要求其进行整治,整治好后进行复检。在复检时,对车辆上新换的三元催化器打码,打码的内容包括车牌号、检测场站名称、日期等内容。打码完成后会拍摄清晰照片上传至环保部门的监管平台。

“打码后,一些车主想租用三元催化器来作弊的话就行不通了,因为打码的三元催化器必须和车辆匹配。”王荣俊介绍,按照《江苏省机动车排气污染防治条例》,车主擅自拆除三元催化器等,环保部门可以对其处以500至5000元处罚。也就是说,如果第一辆车上打了码的三元催化器被拆下安装到第二辆车上来进行检测,一旦发现,第一辆车车主将要接受处罚。

打码不需要车主掏钱

据王荣俊介绍,对三元催化器进行打码工作,对车主来说,影响并不大。打码不会收费。只是在检测时,可能会多花5分钟时间。

“其实,从黄牛那租用三元催化器,于人于己都不利。”王荣俊分析说,尾气超标可能与车主使用维护有关,其中的一种可能是汽车的传感器或者其他零部件坏了,车主租用新传感器过关,而不去对车辆真正存在的问题进行检测维修,发现不了传感器或者其他零部件的问题,长期下来,会影响到发动机的寿命、油耗等等。

天气

明天最高气温24℃

自从清明小长假过后,每天早晨,太阳公公都特别勤劳地伴随市民们一起上班,看着暖暖的阳光洒向大地,上班的心情也格外舒畅。今天天气继续晴好,最高温预计达到19℃,明天最高温预计冲破20℃大关,周六周日最高温有望再度突破25℃。

再熬两天,美好的双休日就要到来,而且天气将会十分给力呢!天气趋势预测,一直到周日,常州都会是晴好天气,而且气温将会逐步上升到25℃以上。

张敏

未来三天天气

今天 晴到多云 6-19℃
明天 晴 8-24℃
后天 晴 11-25℃

活动

当选“花仙子”最高奖5万元

扬州有扬州美女大赛,咱们常州也要评出“花仙子”啦!为丰富全市七大花节花展活动,推广园林花卉文化,展示常州青年女性自尊、自信、自强的精神风貌和青春风采,常州市园林局将举办“美丽常州‘花仙子’评选活动”。当选的花仙子不仅可以参与常州各花节花展等文化活动中,还有机会成为城市形象大使,而且大赛奖品丰厚,冠军月季花仙子将获得现金5万元、大礼包等奖项。

报名请登录活动官方网站 <http://miss.cz001.com.cn>,咨询电话86801993。

张敏

孙晓云、高云书画展周六开幕

3月初,现代快报艺加文投与常州运河五号创意街区的成功签约,标志着艺·连锁美术馆正式拉开了序幕。至今,艺·连锁美术馆已在常州、南通、泰州三座城市落地。本周六,艺·连锁美术馆首场展览的第一站:“看云去——孙晓云、高云书画艺术展(常州站)”就将在艺·常州美术馆开幕,为常州市民献上了一场书画巡礼。

此次书画展由现代快报社和常州市委宣传部主办,将展出孙晓云、高云两位书画大家的各30幅艺术作品。孙晓云、高云的名字里都有个“云”字,作为江苏艺坛书、画界的代表人物,二人的作品也都带着云一般的飘逸和雅意。此次展出的作品,均为二人近年来的精品力作,既有孙晓云颇具趣味性的信札,亦有《兰亭序》《心经》等经典作品;高云的作品则分为精、雅、风三个部分,各有意趣,不少作品也是首次亮相。展览将持续到4月18日。

李梦雅 张敏

看云去——孙晓云、高云书画艺术展(常州站)

时间:4月13日~4月18日
地点:艺·常州美术馆(运河五号美术馆)
地址:钟楼区三堡街141号

迎战禽流感

随机调查显示:

怕禽流感 四成多居民不吃鸡鸭

为了解市民日常生活是否受到H7N9禽流感的影响,国家统计局常州调查队日前开展了专题调查。调查显示,六成居民采取了预防措施,四成多市民不再购买或食用家禽类食品。

此次调查共随机电话访问了200位居民。结果表明,表示对H7N9禽流感“很担心”的占9.0%,感到“略有担心,但不会过度在意”的有46.5%,44.5%的人觉得“无所谓,相信自己的免疫力”。

当问及“您对于此次流感流行的态度”时,6.0%的受访居民表示要“严阵以待,采取一切措施预防”;54.5%的“表示加强防范,但保证正常生活”;表示“关注事态进展,生活和以前没什么差别”的有30.5%;“抱着无所谓的态度”有9.0%。

在回答已经采取预防措施的居民中,多数人选择勤洗手、注意室内通风,少去人口密集场所等,少部分人选择了出门戴口罩和适当吃点预防药等预防措施。

此外,市民的饮食习惯也受到一定影响。200位受访者中,表示“几乎不再购买或食用家禽类食品”占43%;表示“还是会食用一些处理得当的家禽产品,但吃时心里会有些不踏实”“已全面减少肉类食品,以防感染”的各占16.5%;表示“没有顾虑,仍和从前一样”占24%。

48%居民表示“最近没再去过饭店”;还有10%表示“去饭店的次数已经减少”;42%表示“没减少,和从前一样”。 国调 王玉

家禽大排查 尚未发现隐患

昨日,记者从农林部门获悉,全市家禽H7N9疫情大排查日前结束,尚未发现安全隐患。

据悉,4个督查组共抽查了10个乡镇,56个规模养殖场(户),3家禽交易市场,重点检查各地H7N9禽流感排查情况、家禽养殖场监管、流通领域监管以及家禽生产等情况。目前,全市累计排查行政村1119个,家禽规模养殖场户1379户、散养户48218户、

农贸市场76个、活禽交易市场3个,累计排查鸡1397.89万只、鸭104.39万只、鹅25.44万只、其他禽类34.72万只,全面完成家禽H7N9疫情排查工作,暂未发现安全隐患。

为应对疫情,常州市将进一步加强检疫监督检查,严格家禽产地检疫和屠宰检疫,未经检疫或检疫不合格的家禽及其产品严禁入市销售。

葛小林

一场误会

高校屠狗防禽流感?

校方回应:保安把猫狗带出学校集中放生,与禽流感无关

“学校开始杀狗了,说是为了防禽流感。”昨天下午,有网友发帖说,为了预防禽流感的传播,常州一所大学下令屠狗,保安开始“围剿”校园内的野猫野狗。发帖人觉得,目前也没有证实猫狗能传播禽流感,学校这么做真是太残忍了。

对此该校保卫处表示,是学生误解了,学校并非因为禽流感而下令杀狗,只是要求保安把野猫野狗抓起来,带出校外集中放生。

“在学校寝室楼下有三只小狗,很是可爱,同学们经常喂些东西给它们吃。今天中午,其中一只小黑被保安抓住,用钢筋棍子打死了,当时狗妈妈吓得躲起来瑟瑟发抖。但还是被保安拖出来打算就地‘正法’,幸亏被几个学生及时制止,狗妈妈最后还是被保安抓走,至今生死不明。另一只小黄也吓得跑了。”昨天下午1点51分,网友米绮发帖称,据说是因为

禽流感,学校下令杀掉校内所有的流浪狗。

帖子发出后,迅速在网上引起大家的讨论。对于学校的做法,有网友表示支持,也有网友觉得太残忍,表示反对。

昨天下午,记者来到该大学,在校园里随机询问数名学生是否听说学校下令杀狗的事情,但大家都表示不清楚。“不会吧,禽流感怎么和猫狗有关了?”在一栋学生宿舍楼下,管理员阿姨听后也表示,从没接到学校关于这方面的通知。

随后,记者前往学校保卫处了解情况,许波处长告诉记者,对于校园野猫野狗的管理工作,校方一直在做,并非因为这次禽流感事件。而且学校一向要求保安把猫狗抓走,送到校外集中放生,严禁捕杀。至于网上提到的保安在学生寝室门口棒杀小狗的情况,许处长表示目前还不清楚,会作进一步调查。

姚斌